



全力护航高考 周口公安这么做

□记者 任富强

本报讯 又是一年高考季。记者6月7日从市公安局获悉,为全力护航高考,作为河南省文明单位,市公安局提前谋划、精心组织、周密部署,充分发挥职能作用,细化优化工作措施,以高标准、严措施、优服务,开启高考护航模式,切实为广大考生创造良好的考试环境。

为满足考生考试用证需求,周口公安局户政部门启动了中、高考学生办证“绿色通道”,并提供延时服务、错时服务、预约服务等便民服务措施,优先为考生办理居民身份证件。自5月23日《即日起,周口公安局户政部门开启“绿色通道”为高考学

子护航》信息发出后,全市公安户政部门已用“绿色通道”为考生办理身份证件489张,办理临时身份证件210张,解答考生办证问题704人次。

为切实净化治安环境,排除安全隐患,全市公安机关持续开展社会面集中清理清查行动,全方位排查校园周边宾馆、出租屋、网吧、娱乐场所及其他治安复杂场所的各类安全隐患,严厉打击影响社会治安秩序稳定的各类违法犯罪,全力为广大考生营造良好有序、安全和谐的考试环境。截至目前,全市共出动警力3900余人次、排查考点周边出租房屋1023家,检查旅馆、网吧、娱乐场所1264家,治安复杂场所340家,行政处罚13人,刑事拘留

46人,抓获在逃人员10人,发现整改治安、消防隐患78处。

为保障高考期间道路交通安全、畅通、有序,积极为广大考生营造良好的道路交通环境,连日来,全市公安交警部门主动对接辖区高中,对承担集中送考任务的车辆和驾驶员,提前开展安全检查和安全培训,确保高考车辆安全出行。对承担考务的考点学校,按照“一考点一方案、一路段一预案、一区域一对策”的标准,提前研判交通形势,完善道路交通标志标线,设立道路限速、禁鸣区域,排查整改交通安全隐患。截至目前,完善道路交通标志标线236处,设立道路限速、禁鸣区域296处,排查整改交通安全隐患12处。②16

临时身份证明送上门

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “马上就要考试了,我的身份证找不到了,快帮帮我吧!”6月7日清晨,2023年高考第一场考试即将开始,市公安局城乡一体化示范区分局搬口派出所所长王雪峰接到考生的求助电话后,紧急开启高考办证“绿色通道”,以最快速度帮助考生办理身份证明。

6月7日6时许,市公安局城乡一体化示范区分局搬口派出所户籍室值班电话响起,电话另一端传来一个女孩焦急的声音:“警官,我是在网上查到派出所的联系方式,我今天要参加高考,可是身份证丢了,能不能帮帮我。”“你不要着急,告诉我你的姓名、身份证号码,我现在就帮你办理临时身份证件。”王雪峰安抚考生情绪后,按照“急事优办、特事特办”的服务举措,立即开启高考办证“绿色通道”,在短时间内就帮助考生办理了临时身份证明。得知考生居住在丰和家园,他主动提出让考生在家中等候,他将“送证上门”。随后,考生就拿到了王雪峰送上门的临时身份证明。“非常感谢民警同志,我会认真应试,争取考出好成绩。”该考生说。

“临近高考,考生情绪有所波动,出现这种意外,我们要尽量安抚,快速办理,用真心对待辖区居民,用真情护航高考。”王雪峰说。

据了解,为了护航高考,市公安局城乡一体化示范区分局户政科全面开通身份证件办理“绿色通道”,保障考生快速办理、领取相关证件。考试期间,如遇突发情况,考生可直接向考点执勤民警寻求帮助。②7

高考首日,忘带、丢失证件现象又上演 好在有民警一路飞奔



民警为考试佩戴头盔

□记者 朱东一 文/图

本报讯 忘带准考证、丢失身份证件、走错考场……6月7日是2023年高考首日,尽管有诸多温馨提醒,但仍然少不了“马大哈”的出现,好在有民警一路飞奔。

当日8时10分,在川汇区神农路新星学校考点,考生陆续进入考场。一名考生情绪激动地向执勤交警求助,称其准考证落在家中,一会就要停止进场了。市公安局交通警察支队一大队四中队中队长刘好好接到求助后快速响应,迅速驾驶警车及时带领考生回到华耀城家中拿

到准考证,并立即返回考点,考生顺利入场,从接到求助到考生回到考点仅用10分钟。

8时30分,参加高考的考生已陆续进入考场,距离发试卷还有15分钟,周口交警铁骑大队在周口市建设路实验学校考点安保执勤时遇到一名考生从考点里着急地跑出来,铁骑大队中队长王亚男立即询问情况,原来该考生身份证不慎丢失。王亚男一边安抚考生心情、一边安排人员驾驶摩托车带考生前往最近的派出所办理临时身份证明,仅用8分钟就办理好并将考生送回考点,保证考生顺利考试。②18



王雪峰将办好的身份证明送到考生手中

警保联动 爱心助考

6月7日,周口城投安保集团践行国企社会担当,在积极创建文明单位的同时,倾力为考生和家长提供高考爱心志愿服务,在周口一高、周口恒大中学、周口市文昌中学等多处考点外设置志愿者服务站,派出人员和车辆配合公安机关维持现场秩序,为考生提供紧急救助服务。②18

记者 何晴 摄



川汇公安开辟“绿色通道” 解考生燃眉之急

□记者 任富强

本报讯 6月6日下午,一名考生急急忙忙跑到川汇区公安分局人和街派出所户籍室寻求帮助:“明天高考,我的身份证丢失了,需要办理临时身份证明,可是我的户口是商水的,该怎么办?”

接到求助,该派出所户籍室民警张丹丹连忙放下手头工作,进行安抚后,告知他全市公安户政部门针对考生开辟了身份证办理“绿色通道”,身份证可以加急办理,临时身份证明立等可取,不会耽误其参加考试。

张丹丹询问了该考试有关信息后,立刻进行网上申请工作,并联系商水县公安局户政大队审批,不多时,临时身份证明制作完毕,送到了该考生手中。

此时,该考生破涕为笑,对户籍民警一再感谢。张丹丹笑着说:“你只管安心备考,如果考试时遇到什么情况可以及时向考点执勤民警进行求助,我们随时都在。”②2

考生险迟到 交警20分钟送到

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 交警同志,我的学生高考快迟到了,请帮帮忙吧……6月7日是高考的第一天,市公安局交通警察支队二大队在周口职业技术学院接到老师的求助,称自己有一名参加高考的学生目前正在淮阳朱集,马上就要迟到了,请求交警给予帮助。

接到老师的求助后,正在附近巡逻执勤的交警二大队中队长张超立即带领队员丁云峰驾驶警车前往淮阳朱集。同时为了尽快接到考生奔赴考场,张超提前与考生联系,一边安抚考生的焦急情绪,一边将情况和路线告知考生,提前做好路线规划,最终与沿途警力密切配合,驾驶警车急速奔赴约定地点接到考生,在开考前5分钟将考生顺利送到考点。

据了解,该考生家住淮阳朱集,当日早晨打算坐公交车来周口参加高考,但是由于种种原因导致时间紧迫,于是将情况汇报给了自己的老师,希望能给予帮助。苏老师正在着急想办法时,看到在职业技术学院执勤的交警二大队民警,便将情况向民警说明并请求帮助。张超接到苏老师的求助后,火速出警,及时把考生安全送往考点。苏老师表示,距离这么远,马上就要开始考试了,幸亏得到民警的及时帮助,才没有耽误考生人生大事,十分感谢。②2